

2025年6月12日 星期四
农历乙巳年五月十七
总第7992期
今日8版

衢州晚报

衢州市新闻传媒中心主办
报刊准印证(浙)01-04

24小时热线: 96811
晚报邮箱: qzwbbjb@126.com

今天 多云 午后到夜里部分地区有阵雨或雷雨 白天最高气温 30℃~32℃



三衢客户端

明天 阴有时有阵雨或雷雨 早晨最低气温 23℃~24℃

衢州综保区封关运作

首批10家企业签约入驻 首单货物顺利通关

记者 方俊 报道组 周毅辉

6月11日上午,衢州综合保税区封关运作暨入区项目集中签约活动举行,标志着衢州综保区正式投入业务运行。

衢州综保区是浙江省西部山区首个综合保税区,规划面积1.11平方公里,位于智造新城,分为启动区和功能区两期,重点发展保税加工、保税物流两大核心功能,并积极探索保税研发、保税维修和跨境电商等创新业态,奋力打造四省边际开放层次最高、优惠政策最多、功能最齐全的先进制造业基地和开放型经济高能级平台。

首单货物 进出车辆“5秒通行”

当天,两辆装载着60吨纸浆的集装箱卡车缓缓驶入衢州综保区外卡口。车内的司机没有下车,一眨眼的工夫,栏杆就抬了起来。“我们使用了无感通关技术,在卡口安装了智慧卡口系统,用车牌号智能识别替代原先的下车扫码模式,实现进出车辆‘5秒通行’。”衢州综合保税区投资发展集团有限公司相关负责人表示。

60吨纸浆是浙江夏王纸业有限公司的货物,这也是衢州综保区迎来的首单货物。“首单货物顺利通关,增强了我们对未来发展的信心。”夏王纸业相关负责人说,综保区的保税政策,可以帮助企业批量存储纸浆等大宗原料,暂时免缴关税和增值税,有效降低税费压力,所以接下来,企业会充分利用政策优势,紧抓发展机遇,让企业走得更稳更远。

整个首单货物入区过程,只有短短几分钟时间,但背后离不开一套严格流程的把控。衢州综合保税区投资发展集团有限公司相关负责人介绍,保税区企业入区流程分为招引、签约、落地、投运四个阶段,其中包括厂房租赁协议签订、企业注册登记、海关备案、办理电子口岸IC卡、开设海关保税物流账册等环节,层层递进、环环相扣,通过联网管理体系,对企业和货物实行实时监控与管理。与此同时,衢州海关也抽调了业务骨干,详细指导入区企业办理海关备案、电子口岸卡申领、电子账册设立以及报关单申报等流程,并多次开展系统联调测试,及时排查解决系统运行问题,为首单业务顺利通关保驾护航,且确保接下来货物高效、顺畅进出综保区。

目前,海关、商务、市场监管、智造新城、工业集团等部门和单位派出精干力量进驻综保区,为企业提供报关、政策咨询、金融等服务,助力企业在综保区内顺利开展研发、加工、制造、检测、维修、货物存储、物流分拨、跨境电商等业务,使企业充分享受综保区保税、减免税、出口退税的优势和特色。

首批入驻 10家企业入区签约

衢州综保区的诞生,助推我市六大标志性产业链再升级,带动一批贸易型业态的蓬勃发展,也为招商工作带来更多思路。

当天,一场重量级的签约仪式圆满完成,首批入驻的10家企业,带着各自的项目,与智造新城签订入驻协议。这10大项目,涵盖保税维修、保税物流、保税加工、跨境电商等类型,与衢州综保区着力打造的“6+2+X”产业体系不谋而合。

深圳市怡亚通物流有限公司在全国30多个省市建有物流干线网络,进驻综保区的项目主要涉及整车、汽车零部件以及智能设备进出口。该公司负责人说,近年来,衢州围绕六大产业链,形成了特色鲜明的产业优势,尤其是制造业方面上升速度很快,“我们希望通过打造‘供应链+物流’模式,形成一种‘1+1>2’的效应。”

随着第一批项目的入驻,衢州综保区将成为我市竞逐开放型经济赛道的主力军。智造新城相关负责人表示,接下来,我市将通过综保区,促进产业升级的规划,明确强化“区内区外”协同发展机制,推动区内保税加工企业与区外上下游配套企业加强合作,进一步延伸产业链;同时聚焦新兴产业,吸引国内外知名企业设立研发中心和生产基地,带动衢州高端装备制造、生物医药等产业的优化升级。



首单货物顺利通关。通讯员 许军 摄